



## 支持总部企业开展离岸转手买卖 上海出台促进跨国公司地区总部发展新政策

记者从13日在此间举行的新闻通气会上了解到,上海“加码”促进跨国公司地区总部发展政策,推动跨国公司地区总部等功能性机构集聚上海、拓展功能和提升能级。截至目前,上海累计吸引跨国公司地区总部超过700家。

上海市商务委副主任杨朝介绍,多年来上海始终是内地吸引地区总部和外资研发中心最多的城市。根据2018年外

商投资企业年报数据,跨国公司地区总部以占上海全市外资企业1.34%的企业数,贡献了10%的营业收入、17%的利润总额、12%的纳税总额和超过6%的从业人数。

杨朝表示,新政策出台旨在加快跨国公司地区总部等功能性机构集聚上海、拓展功能和提升能级。“原有的跨国公司地区总部认定标准与当前跨国公司地区总部走向‘轻资产’

模式的趋势不相匹配,地区总部履行部分总部职能时也受到一定的限制。”

上海最新发布的《促进跨国公司地区总部发展的若干意见》30条政策措施,进一步优化了总部认定标准,更加符合跨国公司发展的实际,将地区总部母公司总资产要求放宽至2亿美元,将总部型机构母公司总资产要求放宽至1亿美元。

新政策同时还从投资便利度、资金使用自由度和便利度、贸易和物流便利化、研发便利化等方面,进一步促进地区总部发挥功能,并加大总部功能配套保障力度。

国家外汇管理局上海市分局副局长吴水平介绍,针对跨国公司资金运作的难点和痛点,上海便利地区总部境内外资金运营管理,实现“跨国公司内部资金打通、境内与境外

资金打通、经常与资本项下资金打通、人民币与外币资金打通”四个打通,支持总部企业开展离岸转手买卖,支持符合条件的总部企业进入银行间外汇市场参与外汇交易和外币拆借交易,加强自由贸易账户投融资功能,更好支持企业投融资需求。

## 70年来中国城镇化率大幅提升

国家统计局15日发布新中国成立70周年经济社会发展成就报告。报告显示,2018年末,我国常住人口城镇化率达到59.58%,比1949年末提高48.94个百分点,年均提高0.71个百分点。

新中国成立70年来,我国城镇化水平显著提高。报告显示,城市数量显著增多。1949年末,全国城市共有132个。2018年末,城市个数达到672个。同时,城市人口规模明显扩大。1949年末,城

市人口共3949万人。2017年末,我国地级以上城市户籍人口达到48356万人,户籍人口超过500万的城市有14个。

报告还显示,城市面貌焕然一新,交通出行更加便利。1949年末,全国城市道路面

积8432万平方米,拥有公共交通设施的城市仅27个,公共汽(电)车也只有2299辆,黄包车、自行车是大城市比较普遍的交通工具。2017年,全国城市道路面积达78.9亿平方米,地级以上城市营运公

共汽(电)车50万辆。2018年,城市客运量为1262亿人次,年末公交专用车道长度达12850公里;30多个城市开通了轨道交通,轨道交通运营线路171条,运营里程5295公里。

## 安徽省委书记：三项举措力戒形式主义官僚主义

中国国务院新闻办公室14日举行“坚持改革创新勇于闯出新路——全面建设现代化五大发展美好安徽”发布会。安徽省委书记李锦斌表示,安徽在主题教育中把阜阳市搞形式主义官僚主义作为最大反面教材,在全省部署开展“以案示警、以案为戒、以案促改”警示教育,以彻底的自我革命精神,力戒形式主义官僚主义。

据介绍,安徽主要采取了三项举措:

一是针对问题主动改。安徽今年初,以整治脱贫攻坚中

搞“刷白墙”为突破口,在全省开展“严规矩、强监督、转作风”集中整治专项行动。上半年,全省纪检监察机关查处形式主义官僚主义问题915个、处理1428人、处分545人,坚持依纪依规、重在教育,第一、第二种形态处理占比97.2%,让大家认识到形式主义官僚主义的危害,在实践和工作当中真正整改到位。

二是不等不拖及时改。把“改”字贯穿警示教育始终。安徽针对基层反映强烈的“多推虚浮”问题,全面落实“基

层减负年”工作举措,聚焦减量提质、减痕提效、减压提神,下大气力为基层“减负松绑”,上半年省市县三级开会发文等均大幅下降,其中省一级发文、开会、督查检查考核同比分别下降34.9%、37.5%和86.7%。

安徽针对阜阳市搞形式主义官僚主义暴露出来的同级监督不彻底、日常监督不到位等问题,专门研究出台加强对“关键少数”特别是县处级以上领导干部从严教育管理监督的措施,努力破解对“关键少数”

尤其是对市县党政一把手的监督难题。针对基层反映的不担当、慢作为问题,甄选容错免责的15个典型案例并形成指导意见,更好地激励干部担当作为。

三是聚焦难点集中改。安徽以长江安徽段突出环境问题为典型案例,集中治理在巡视巡察、督察督导反馈问题整改上打折扣、搞变通,虚假整改、敷衍整改等问题。针对长江经济带警示片反映安徽的23个问题,坚持真改实改,今年8月底前12个问题完成整改,

剩余11个问题将取得阶段性成效。

李锦斌说,安徽以整治脱贫攻坚中搞形式主义官僚主义为发力重点,集中治理作风不实、政绩观偏差、搞形象工程等问题。

阜阳市紧盯“两不愁三保障”及饮水安全,共排查各类问题4300多条,已整改4100多条,整改完成率95%;梳理城市建设中搞“形象工程”问题36个,通过调整年度建设项目计划、优化重大项目方案等,正在有力有序整改。